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I. Uygun barinma kosullarini yitiren veba, 1720 yi-
linda Marsilya Bélgesi'nde son gli¢ gésterisiyle 80
bin 610 birakarak Avrupa'dan gekildikten sonra ve-
badan kurtulanlar daha fazla yiin giymeye basla-
dilar ve bit kolonilerine uygun ortam hazirladilar,
bdylece yun gilginigindan yararlanan tifis, kisa
slirede btitln Avrupa'ya yayildi.

Bu cumleden, agagidakilerden hangisi kesin
olarak ¢ikarlabilir?

(A) Avrupa'da veba salgin, tifus salginindan énce
sonlanmistir.

B) 18. ylizyildan sonra Avrupa'da salgin hastalik
gorulmemistir.

C) Veba, yUnler arasinda yagam bulan ve bitler ara-
cthgiyla yayilan bir hastaliktir.

D) Tifus hastaligi, Avrupa’da vebadan daha gok in-
san 6l0m0One neden olmustur.

E) 18. yuzyildan sonra vebaya Avrupa disindaki
cografyalarda rastlanmistir.
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Yazar 6zgurdlr. Ona Sneride bulunrﬁak dzgurlo-
guna kisittamak olur. Ayrica neri ve yardimlarla
yazilanlar yazarin $zgUnligunt de yok eder. Zor-
lanmaktan, bocalamaktan korkmamak gerekir.
Ben de bir romana baglarken ilk cimlede epey
zorlaniyorum. Sonra her ey yerine oturuyor. On-
ce icimden geldigi gibi yaziyorum. ilerideki oku-
malarimda begenmezsem yeni cimleler kuruyo-
rum. Arkasindan yazi akip gidiyor.

Bu pargada yazar agagidakilerden hangisine
karsi cikmaktadir?

@ Yazarlara yardimei olma amaciyla éneriler su-
nulabilir.

B) Zorluklara katianmadan bagarlya:u!a§mak is-
teyen yazarlar desteklenmemelidir.

C) Yazmaya basglamadan tnce derin okumalar
yapmak gerekir.

D) Yazmaya baglandiginda ilk cimle begenilme-
se de degistirimemelidir.

E) Higbir yapit, basiima agsamasina géimeden én-
ce yazarin kontroltnde degildir. |

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-dir, -dir (-tir,
-tir)” eki 6tekilerden farkl bir gorevde kullanil-
migtir?

@ Amcam, kesin senden daha yaslidir.
B) Benionunla yarin kGtOphanede tanistir.

C) Evdekileri artik yavas yavas erken yatmaya
ahstir.

D) Gereksiz egyalar Ust kattan asagi indir.

E) Biray sonra hastalifinla ilgili beni mutlaka bil-
gilendir. '



4. Asagidakilerin hangisinde bir yazim yanhsi
vardir?

A) Yuksek lisansimi [TU'de petrol muhendisligi
Uzerine yaptim.

(B) Yenikararla OTV'nde indirime gidildi.
C) Builagtan giinde 20 gr'dan fazla kullanmayin.

D) Bir rapora gére GlUney Kore 4G'nin en yaygin
oldugu dlke durumunda.

E) Bu yasama yilinda TBMM'nin g¢aligmalari hiz
kazandi.

Agagidakilerin hangisinde bir yazim yanhsi
vardir?

A) Cay tarimi Dogu Karadeniz'in yuksek kesim-
lerinde yapiliyor.

B) Son glnlerde gineyden gelen ilik havanin et-
kisiyle sicakliklar artti.

C) Kendilerine Kibris'in batisinda bir yazlik ev
yaptirmislar.

D) $ehrin kuzey tarafinda yeni konutlar inga edi-
liyor.

@ Kar yagisi Trakya'nin Glneyi'nde de etkili ola-
cakmis.

6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6-
ziin yaziminda bir yanhglik yapilmigtir?

A) Bu muzéde orijinal sanat eserleri sergileniyor.

@ Geligmelere gbre seyehat rotamizi degistire-
cektik. |

C) Saganak yagis etkisini gitgide artinyordu.

D) Evde yaptigimiz aligveris listesini yanina al-
din mi?

E) Yeni agilan kitabevimizde Urtn gesitliligine
snem verdik.
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Gelecekteki biligsel sistemlerin gevreyle etkilesim hélinde ol-
|

masi bekleniyor. Canli organizmalarin sinir sistemlerinden
esinlenerek geligtirilen bu mekanizmalarin en énemli 6zelliyi,
1l
klasik iglemcilerin aksine hafiza ve iglemci birimlerinin bir ara-
i
da olmasidir. Insan beynine benzer bicimde galisan elektronik
v
cihazlar heniz tasarlanmamig olsa da yakin zamanda bu ko-

nuda énemli gelismeler yaganmasi bekleniyar.
Vv

Bu pargada numaralanmig sézciiklerden hangileri isim k&~

kiinden tliremistir?
A)lvell B) I ve lll

lveV

C)llvelV
E)IVveV

Mozart'in kariyeri; sanat tiiketicisinin genigledigi, sanatin pi-
yasa mekanizmalarina dahil olduu karmagik bir dénemde
baglar. Sanatin yayginlagsmas: siirecinde sanatgi eserini seg-
kinlerin diginda genis kalabaliklara sunmak zorunda kalir.
Bu durum, sanatginin estetik yénii giigli “miizik eserler'in-
den ziyade herkes tarafindan kolayca tiiketilebilecek “miizikal
Granler” vermesiyle sonuglanir. Babasinin Mozart'a &nerisi;
mazigin dretim-tiketim iliskisinde tiketimin bagat hale geldigini
géstermek bakimindan garpicidir: “Sana 6nerim, caligmala-
rinda yalnizca mizikten anlayanlari degdil, anlamayanlan da
digtinmen. Bildigin gibi mizikten anlayan 10 kisi varsa anla-

mayanlarin sayisi 100°dar.”. 5

Bu pargaya gore miizikal iiriinii, miizik eserinden ayiran
temel unsur agagidakilerden hangisidir?

Gketici kitlesinin nicelidi ve niteligi
B) Sanatgisinin yetkinligi ve taninirhi
C) Uretildigi toplumun mizige bakigi
D) lcra edildigi ortamlanin fiziksel dzellikleri
E) Uretiminde rol oynayan piyasa iligkileri



10.
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Asagidaki climlelerin hangisinde ikileme kurulugu yoniiy-
le digerlerinden farklidir?

A) Bu konuyla ilgili yalan yanhs bilgiler dolagiyor ortalikta.

B) Bize de az buguk gitlatt ama tam anlayamadim.

C) Bu tawvirlar, onun akil fikir sahibi olmadigjini kanitiad.

D) Sugluymus gibi ezile bizille yanima gelmisti.

@ BUtdn gocuklar sessiz sedasiz ders galisiyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde séyleyenin diigiincesi,

kinayeli bir bigcimde dile getirilmistir?

A) Otel gorevlisi, salondaki televizyonun sesini sonuna kadar
agmig ama kimse televizyondaki programia ilgilenmiyor.

Sadece benim gibi sanata tutkun olanlar gelsin diye bu re-

sim sergisini bdyle dcra bir yerde dizenliyor olmalilar.

C) Bu kilgiik tatil kéytinde her sabah e kadar arabesk tiirin-
de pargalar galiniyor.

D) Son on yilda tikenen hayvan ve bitki tiiril, daha dnceki elli
yilda yok olanlara esitmis.

E) Giriltiyle etkili bir bigimde savasabilmek igin bir yasa gika-
riimasi giindemde.

IS

Bir Uslup ustasi olarak eserler veren Refik Halit'in kivrak
kaleminin ucunda sinir tanimaz bir igtiha ile evrilen kelime-
ler, bizlere kurgusuyla ve sezgisiyle birgok edebi saheser
armagan etmigtir. Yagadif) yerin sadece havasini teneffis
etmeyen, kendini oranin bir pargasi olarak g&ren Refik Halit,
yazdi§i hikaye, roman ve denemelerin iginde kendine de yer
ayiran bir igtenlikle kaleme almig yazdiklarini. Onun eserler
verdigi dénemin gartlan digtnGltnce oldukga yeni ve dzgin
bir ses olarak yer ediniyor edebiyat diinyamizda. Bir taraf-
ta Anadolu’dan bihaber yazariarin kéy hikayeleri varken bir
tarafta da Refik Halit'in Anadolu'nun orlasinda ya da gurbet
topraklarinin sicakiifinda kaleme aldig hikayeler var. Onu
kalici ve dzgiin yapan en dnemli &zelliklerden biri de budur.

Bu pargaya gére Refik Halit'i kalici ve dzglin yapan asil
ozelligi agagidakilerden hangisidir? '

A) Kullandifli kelimelere yeni anlamlar ylkleyerek eserle-
rinde kullanmig olmasi

B) Eserlerinde yagadigi yerin 6zelliklerini kendi i¢ diinyasi-
ni da katarak vermesi

C) Hemen hemen her edebi tirde eserler verip bu alanlar-
da adindan sz ettirmesi |

D) Diger yazarlanin aksine eserlerinin ana digincesinde
Anadolu insanlarini anlatmasi
Bizzat iginde yagadi§ ve gahit oldufu toplumu ve olay-
lan dile getirmig olmasi !

12. (1) Hayat, bir bakima ruh hali degisimlerinden ibaret bir
saregtir. (Il) Yagananlara, maruz kaliglara gére iyi ve kéti
duygular slrekli yer degistirir. (11l) Fitrata, blﬁnyeye uygun
sdylemler, iyi hissettirdidi igin iyimser duygulan; olumsuz
olanlar ise kétimser duygulari besler. (IV) Dogrusu, ikisi de
kalicr degildir bu hallerin. (V) lyilik ve kétiligin mutlak ol-
mayigi gibi iyimserligin de kétGmserligin de dmri sinirlidir,
Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. ciimlede tamimlamaya yer verilmigtir.

B) 1. cimlede bir tespitte bulunulmusgtur.

C) Il cimlede neden-sonug iligkisi vardir.
@ IV, climlede varsayimda bulunulmusgtur. ‘

E) V.cimlede somutiama yapimigtir.
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14.

Insan toplumlarinin bitin fertlerini birbirine baglayan, yani
kigiler arasindaki uyumu saglayan kurumlar kdltir kurum-
laridir ve bu kurumlarin tamami da Ziya Gokalp'in tabiriy-
le "hars™ yani kdltdrd olusturur. Kaltir, bir cemiyetin sahip
oldugu maddi ve manevi kiymetlerden olugur ve toplumun
icindeki her tiirlii bilgiyi, alakalari, kiymet 8lgtilerini ve zihni-
yet ile her tirlG davranis sekillerini igine alir. Biitiin bunlar-
la beraber o toplum Gyelerinin genelinde ortak olan ve onu
diger toplumlardan ayirt eden 6zel hayat tarzini olusturur,
Bu baglamda kiiltirin toplum bireylerinin sosyal etkilegim
yoluyla nesiller boyu aktarildiini, insanlarin maddi ve ma-
nevi yagam tasanmlanini kapsadiini, igerigiyle gerek toplu-
ma gerekse bireye kimlik kazandirarak diger toplumlardan
farkhlagtirdigini, toplumdaki degerlerin, normlarin ve sosyal
kontrol unsurlarinin belirledigi i¢ ice gegmig sistemler bitii-
ni oldudunu gérmekteyiz.

. Bu pargaya gore agagidakilerden hangisinin kdiltiiriin

bir pargasi oldugju sdylenemez?

A} ingilizlerin kraliyet dénemine uzanan Viktoryen tarzda
kiyafetlerini gliniimiizde az da olsa kullanmyor olmasi

B) Fransa'da Rokfor peynirinin, kaz ciderinin ve baget ek-
meginin ok fazla tuketilmesi

C) Tarklerin digin gelenekierine gére gelinin at ile kendi
evinden ahnip damat evine getirilmesi

D) Madagaskarhlarin &len yakinlanini her bes ya da yedi
yilda bir mezarina giderek 6lileri mezarlarindan gikar-
malari
Afrika’da yagayan toplumiarin egitim diizeylerini arttir-
mak igin yabanci iilkelerde kaleme alinan dnemli eserle-
ri kendi dillerine gevirmeleri

Geldigin gini ve gbzlerini unutamam
En gok seni sevdim ey alnimin yazisi
Yukaridaki dizelerde “-1/-i/-u/-0" eki kag¢ farkh gérevde

kullaniimistir?

A1 B) 2 D)4 E)5

15.

16.
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Cevre etigi, insanin gevreye kargi olan sorumiutuklaninin
ele alindigr ve dogal gevrenin degerlerinin sorgulandig
bir alan olarak degerlendirilebilir. Sorunun esasi, insanin
cevreye olan bakig agisinin arka planidir. Bu arka plan,
cevreye olan yaklagimimizin herhangi bir gikar iligkisine
dayanip dayanmadiinin da sorgulandifii bir kaynak ola-
rak gorulebilir. Gevre eti§i de esas itibariyle bu kaynagin
rasyonel ve gevre merkezli harekete gegirildidi bir anlayi-
$in kargih@ olarak degerlendirilebilir. Gevre etiginde asil
sorun gevrenin insanin ihtiyaglanm karsilamasinin 6te-
sinde bir defjere sahip olup olmadifidir. Insanin dogaya
kargi olan sorumlulukiarinin neler oldugu, doganin kendi
icerisinde deger bakimindan birbirinden farkli yapilaninin
bulunup bulunmadi§ tirinden sorular da gevre etiginin
degere yodnelik sorularini kapsamaktadir

Bu pargadan gevre etigi ile ilgili olarak,
I Insanin intiyaglarini merkeze alan bir anlayistir.
Il. Degerler ydniyle sorgulanabilir niteliklere sahiptir.

lll. Cevreye kargi sorumlulugun akilci bir yaklagimla ser-
gilenmesidir.

yargilarindan hangisi sdylenebilir?

B) Yalniz Il

@II ve Il

A) Yalniz |
D) Il velll

C) Yalrz 1l

() Sehirler artik dinya nifusunun yansindan fazlasini
ve dolayisiyla da ekonomik faaliyetlerin biyiik bir kismi-
ni barindinyor. (Il) Bu nedenle sehirler igin geligtirilecek
olumiu ve sirdirilebilir uygulama ve planlamalarin etki
faktdrl yiiksek olacaktir. (1) Sehirlerin kiiresel enerjinin
%65-%76'k kismini tiketti§i gbz 6niande bulundurulur-
sa gevre sorunlan Gzerindeki etkilerinin boyutu daha iyi
anlagilabilir. {IV) Ayrnica bu olumsuzluklar insan sagh§ini
da olumsuz etkilemektedir. (V) Nifus yogunlugunun belli
bolgelerde siirekii artmasinin gevre ve insan saghg tze-
rindeki etkilerini en aza indirmek amaciyla pek gok kurum
ve kurulug yeni politikalar Uretmeye ¢aligmaktadir.

Bu pargada numaralanmig climlelerin hangisinden
sonra “Bu durumun birinci derece magdurlan da sehirler-
de yagsayan insanlardir.” climlesi getirilebilir?

Al B) Ii o) (DpIv E) v

rmkampis Koleji

L5




o

17.

18.

Uzmanlar gribin toplu yagsam alanlaninda hizli bulagtigina
dikkat gekiyor. “Grip kisa strede ortaya gikan ates, adale
ve eklemlerde agrilar, hélsizlik, yorgunluk, bitkinlik, titre-
me, bag agnsi, kuru dksirik gibi belirtilerle kendini géste-
rir. ilk 24-72 saat arasinda bulagic hale gelirken istirahat
ile 7-10 gin ginde gegiyor. insanlar, gribe yakalandikla-
rini dahi fark etmeden bu virisi etrafindakilere bulagti-
rabiliyor. Oksuriik ve hapsurukla etrafa sagilan damiacik
dedigimiz havada ugugan mikro salgilarin hava yoluyla
yayilmasi ve hasta kisilerle direkt temas edilmesi de bu-
lagmayi hizlandiriyor.

Bu parcada griple ilgili agagidaki konulardan hangisi-
ne deginilmemistir?

A) Belirtileri

B) lyilesme stiresi

Nasil bulagtig
D) JKorunma yollan

E) Bulagsma hizi

(1) Dijital medyanin, geleneksel medyaya kiyasla benzersiz
&zelliklerinin bulundugu bilinmektedir. (1I) Dijital medya sa-
dece iletigim ve veri saglamaz, ayni zamanda misterileri,
reklam verenleri ve hedef kitleleri igeren etkilesimli olanak-
lari; hedef kitle ile yakmnlik, multimedya yetenedi, sinirsiz
alan, dasdk maliyet ve etkilegim gibi baslica farkhiliklarla
sunar. (lil) Dijital mecralarda yer alan tam dijital yayinlar
igin bu durum gecerlidir. (IV) Dijital yayinlarin geleneksel
yayinlara kiyasla Gretim ve dagiim maliyetleri de daha
dusaktar. (V) Teknolojinin gelismesiyle birlikte; iletigim,
ekonomi, politika, bilgi, egitim gibi birgok sektdr yeni bir yol
haritasi ¢izmeye baglamis ve kokld bir degdisim gegirmig-
tir. (VI) 1980'lerde daha dinamik bir yol izleyen bilgisayar
teknolojilerinin geligimi, web teknolojisiyle birleserek ¢ogu
sekidran degisimine neden olurken bu degisimle birlikte
toplum ve toplumun yagam standartiari ve aliskankiklar da
degdismistir.

Bu parca iki paragrafa béliinmek istense ikinci parag-
raf numaralandinimig ciimlelerin hangisiyle baglar?

Ayl B) HI C) v v E) VI
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Gundmizde modern tip son derece ilerlemis olmasina
ragmen sadligin korunmasi ve hastaliklarin tedavi edilme-
si noktasinda geleneksel tedavi uygulamalarninin gandelik
hayatta kendisine yer bulmaya devam etligi gorilmekte-
dir. Zira insanlarin sagliklarim koruma, geri kazanma ve
hastaliklarla bas etme yolunda mamkin olan her yola
bagvurmak istemeleri kendileri agisindan gayet anlagila-
bilir bir durumdur. Ganimazde ortaya ¢ikan modern tip
uygulamalarindan énce var olan bazi geleneksel tedavi
uygulamalarinin da bu kapsamda degerlendirilmesi mam-
kanddr. Bu uygulamalardan bazilar tamamlayici tip adi
altinda modern tipla birlikte ve modern tibbin uygulayici-
lari tarafindan da kullamimaktadir. Bazi uygulamalar ise
geleneksel ydntemierle nesilden nesile aktarilarak devam
ettirimekte ancak modern tibbin uygulayicilar tarafindan
uygulamaya deger bulunmamakiadir. Uygulamalardan
bazilari da sirdricist kalmadigi ya da talep olmadidi
igin tarih iginde yok olup kaybolmustur.

19.

Bu pargaya gore geleneksel tedavl uygulamalan ilgili

asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bazi tedaviler geleneksel yontemlerle diger nesillere
aktarilir.

B) Geleneksel tedavi uygulamalarinin bir kismi kullanim-
dan kalkmigtir. .

C) Geleneksel tedavi uygulamalarinin bazilar tamamlay-
ci tip iglevindedir.
Geleneksel tedaviler yalnizea modern tip uygulayicila-
n tarafindan uygulanabilir.

E) Geleneksel tedavi uygulamalarinin hastaliklardan
koruyucu iglevi de vardir.

20. (1) Olen kisinin bedeninin yakiimasi sonucu killerinin ko-
yuldugu tasg, ahgap, pigmis toprak ya da cesitli madenler-
den yapilan ve Gstd bir kapakla értalen sandukalara lahit
denilmektedir. (Il) Tapinaklarin mimari yé‘mﬁ de dini yénleri
kadar énemlidir ve gogu zaman belirli bir dinin belirli ve/
veya belirli bir tapinak tipinin farkl kdltar ve bdlgelerde gok
farkli mimari bigimler aldigi goralar. (I1l) Bir mezar tipi olan
lahit, genellikle sanduka ve kapak kisminda cesitli siyasi
ve dini anlatilarin yer aldigi sanatsal motitlerle saslenir.
(IV) Lahitlerin yapI malzemesi déneminin| kogullarina ve
ait oldudu Kiginin statdsne gore farkliklar ééslerir. (v) Ok
kemizdeki mizelerde dinyaca 0nla érnekleri bulunan bu
intigamii eserler yagamin, tarihin ve sanatin 8limsaz de-
taylarini betimliyor.

Bu pargada numaralanmig climlelerden hangisi
diigiincenin akigini bozmaktadir?

A)l @Al c)

D) IV | E)v




21. Descartes, daha énce dogru olarak kabul edilen her seye
kugkuyla bakan dasince sisteminde “sipheyi yéntem
olarak kabuleden” ilk tilozoftur. Filozof bilgi alaninda her-
seyden kug.ku duyacak, her seye yeniden baglayacaktir.
Duyularin sagladigi kesin olmayan aldatici bilgilerden;
gevremizin etkisinde kalarak kabul ettigimiz kesin olmayan
basmakalip géraglerden; inanglardan, degerlerden, batiin
geleneklerden siynimaniz zorunludur. Filozof dogrulugu,
tek bagina bulmaya caligmalidir. Ama bu, filozofun, so-
yut ve dilnyayla ilintisiz bir digGnce yapist kurmasi degil-
dir. Asil amag, insana yararli olan saglam bilgilerin ortaya
konmastdir. Béylece, hem felsefe hem doga bilimi hem de
ahlak alaninda, insanoglunun igine yarayacak ve mutlu bir
yagam surmesini saglayacak temeller ortaya konmus ola-
caktir.

Bu parcadan Descartes’in felsefesi ile ilgili olarak
¢ikanlabilecek en kapsamli yarg: agagidakilerin han-
gisidir?
er bilgiye kuskuyla yaklagim felsefesi, insanin igine
yarayacak bilgilere ulagmasina ve mutlu olmasina
vesile olur.

B) Bilgiye ulagmak igin her tarld yol ve ydnteme bagvurul-
mali ve ula§|lan bilgiler insanigin hizmetine sunulmalidir.

C) Fi Iozoﬂann amaci, her ne gekilde olursa olsun dogru
bilgiye ulagmak ve bilgiyi insanligin yararina kullan-
mak olmalidir.

D) Insanoglunun hayatini kolaylagtiracak her tarld bilgi
faydalidir ve bu bilginin kullanimi insanin ézgar irade-
sine baghdir.

E) Felsefi didgincenin merkezinde her ne sekilde olursa
olsun bilgiye ulagmak ve insanligin yararina sunmak
vardir. |

22. Agagidakilerin hangisinde alti gizili s6zciigiin kokii

sestegtir?

A) Kardesini okula gotirmek igin evden erken ayrild.

B) Acelesi yizinden 6niine birden cikan cocugu gore-
medi. |
Yasadidil onca act olayi nedense kimseye itiraf ede-
mez.

D) Yeterince parasi olmadidi igin o oyuncad alamaz.

E) Hastanedeyken hastalari rahatsiz etmemek icin sesi-
ni yiukseltmemelisin.

24.

Elin el, ayagin ayak olarak bir degerinin olmadi-
1 yillar... Bedenin dik, magrur, glizel, giigli, engel-
siz, mikemmel salindigi; tenin dalgasiz deniz gibi sakin
oldugu yillar... Diger bir tanimla, Fransiz heykelti-
rag Auguste Rodin'in 37. yagina kadar siiren dénem...
Rodin &mrinin gbrece olgun bir noktasinda o giine
kadar dogru bilinmig her geyi heykelde yok sayacagini
ve bedeninin temsilini bagtan yazacagini biliyor muydu?
Ecole des Beaux-Arts'dan ve prestijli mizelerden defa-
larca ret aldiginda ona devam etme giicii veren sey bu
bilgi miydi? Kimilerine gore boyle seyler bilinemez, son-
radan anlamlandirilir. Ama gunu biliyoruz: Rodin'i Rodin
yapan, en basta aglik ve inatgilikti. Yani bir nevi, Rodin
dogulmaz, Rodin olunur.

Bu pargada gecen “Rodin dojulmaz, Rodin olunur.”
sozilyle sanatgida agagdidaki niteliklerin hangisinin
bulundugu vurgulanmaktadir?

A) Yetenek B) Cesaret
C) Sira digilik ©)caba
E) Cagdashk

() Roman, bir barakaya benzemez, aksine cok katli, kat-
manl bir apartmandir. {Il) Her kati gok aynintili planiaria
gizilir. (Il) Uzun sdren bir emekle olusturulur. {IV) Keli-
menin tam anlamiyla “usta isi"dir roman yazmak. (V) Bu
yizden daha iki tagi (st dste koymamis genglerin yaz-
digy metinler roman olmaz, olamaz ancak roman karala-
masi olabilir.

Yukaridaki pargay! olusturan ciimlelerin hangisinde
bir "kiicimseme” 86z konusudur?

AL B) II. C) Il D) IV. @/



g

25. Sosyal medya kaltiranin romani poptilerlestirmesi, ni-

telie ters etki yapti. lyi roman dedigimiz edebiyattan
hizla koptu ve ylzlerce yeni yazar da bir daha kitaplar
basiimamak Uzere tarihin derinliklerinde terk edildi. Bu
kalabalikta nitelikli yazarlar arada kaynayip yeni roman-
lanini yayimlatamadilar. ilk romanlarini yayimlayan ve
edsbi nitelikleriyle belleklerimizde kalanlar da oldu ta-
bii. “Edebi” ve "popller” arasindaki mesafeyi kisaltan bu
yazarar yok sayamayiz.

Bu pargada alti ¢izili sbzle s6z konusu yazarlara y&-
nelik anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Gegmis ile gelecek arasinda képri gorevi tstlendik-
leri

B) Genis kitlelere ulagsalar da edebiyatin kalitesini dii-
strdikleri

C) Gunceli derin bir bakis agisiyla yansittiklan

D) Tek yapitla edebiyat diinyasinda belli bir yer edindik-
leri

Nitelikli yapit vererek genis kitlelere ulastiklari

26. |isede iyi bir 6grenciydim, sonradan gerileme oldu, cok

basarill olamadim. 1965-72 donemi yenilikler donemiydi.
Onemli deger yargilan degisiyordu, ilk karst gikma hare-
ketleri oluyordu. O donemlere taniklik ettim, bir kisminin
icinde yasadim. Bdyle olunca yazmaya da o noktadan
basladim. Glnki bana gore, iyi bir yazar olmak igin ya
blydk bir hayatin olacak, Conrad gibi mesela ya da cok
iyi yazarlar okuyacaksin. Ben her ikisini de bir anlamda
gerceklestirdim, belli 6igilerde yapma sansina eristim.
Gok iyi bir roman okuyucusuydum, halen de bu 6zelligi-
mi koruyorum. Kendimi bildim bileli iyi roman okurum. Bu
arada elbette bazi adlar verebilirim. Benim igin en nem-
It yazar kuskusuz ki Dostoyevski'dir. Cagdas romancilar
da var. Bunlara klasikleri de eklemeliyim.

Yazarin bu pargada asil anlatmak istedigi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Buyuk eserlerin ancak biiylk yazarlar tarafindan ya-
zilabilecegi

B) Usta yazarlann, biyiik yazinsal eserleri taklit ettigi
}) Yazarlik yolunun yasanmiglik ve iyi kitaplar okumak-
tan gectigi
D) Roman okumanin okura birgok sey kazandiracagdi

E) lyi yazar olmak igin toplumsal calkantilar icinde ya-
samak gerektigi

27.

28.

 Fo ..'k;fﬂﬁpﬁs‘iKoleji

e

() Uykusuzluk hastalify; uykuya dalmada sorun yasama,
uyuduktan kisa bir siire sonra uyanip yeniden uykuya da-
lamama, isida asir duyarl olma ve uykuda dinleneme-
medir. (Il) Teshisi igin hen(iz tibbi bir test kullamimasa da
siklikla rastlanan hastaliklardandir. (Ill) ilerleyen yaslar-
da ortaya ¢ikma ihtimali artan bu hastalik, genclerde de
gorilebilmekte aynca kadinlarda erkeklere oranla iki kat
fazla ortaya gikmaktadir. (IV) Uykusuzluk hastaldy; hafi-
za problemleri, sinirlilik ve dikkat dagimkhg gibi sorun-
lara yol agmaktadir. (V) Uzun yillar hastaligin baslica ne-
deninin tansiyon ve stres oldugu dasiniimisse de son
aragtirmalar, hastaligin ortaya ¢ikmasinda fizyolojik ve
psikolojik pek gok etkenin olabilecegini gostermektedir.

Bu pargada “uykusuzluk hastaligi’yla llgili olarak aga-
dida verilenlerden hangisi yanligtir?

A} |. cumlede bir tarim yapilmistir,

@) II. cimlede bir nedenden soz edilmistir.
C) lil. cimlede saptamaya yer verilmistir,
D) IV. cimlede yaratudi etkiler siralanmistir.
E) V. clmlede glncel bilgilere deginilmistir.

Insan yazmak igin sadece gece yahut giin 15131 mi
arar (Z‘) Elbette sadece bunu aramaz (.) Dig ortami
kurgulayan (}) dogal akisinda olan, zamana miida-
hale eden yazarn masasinda baz ilging noktalar
bulunabilir ()

Bu pargada parantezle ( ) belirtilen yerlere asa-
gidaki noktalama isaretlerinden hangisi sira-
siyla getirilmelidir?

OO0

JIRTMRERTH

B)(7) () (?) ()
D))
EY (R0




|
Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanligt

vardir? -{

A) Yol ark[adagnm bana, Faruk Nafiz'in Han Duvarlari
sirinde tasvir etligi binay! gosterdi.

B) Kayserilier ucuz bir para ile gunbirigine bor
bahgelprinde eflenmeye gidiyorlar.

C) Avrupal dksrdd ma:
- Hastg!andlm, deyip yataga giriyor.
Eminébﬁ meydaninin clmazsa olmazi olan gi-
vercinleri kesinlikle gormelisiniz.

E) Tarkge yapisal ydnden hala Eski Tarkgenin deva-
mi olma &zelligini korumaktadir.

|

|
1

|

|

Asagidaki cimlelerin hangisinde ayragla be-

lirtilen yerlf_l iig nokta (...) getirilemez?

A) Dilimize yabanci dillerden gegmis pek gok s62-
cuk vardir: aktbalite, okul, imza ()

B) “Hep gl:lzelliklerle kargilagmazsiniz. Bazi olum-
suzlukf?n da vardir sgretmeniigin. ()" diye yaz-
maya bagladi glnlogune.

C) Biraz si;nra korktugumuz bagimiza geldive bir
gocuk denizde @]

D) Taraftarlar takim oyuncularindan ()'nin bu ma-
¢a g:lkrflllasmt istememisti.

1948 () yWinda dogan sanatg! resim egitimi
igin bir sure Paris'e de gitmisti.

ﬁ

|
\
i
.
|




Kariofga Antlagmasi'na gbre;
Podoiya ve Ukrayna Lehistan'a verildi.

Mora Yanmadas: ve Dalmagya kilar Venedik'e
verildi.

L

Banat Yaylasi ve Temegvar ili digindaki tim
Macaristan ve Erdel Avusturya'ya birakiidi.

Buna gore;

. Osmanl Devietinin Orta W‘
blylk dlgtide sona ermigtir.

Il. Osmanh Devieti'nin sinirlan daralmigtir. L~

ll. Rusya Karadeniz'e ulagmighr. <

yargianndan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Hl
D) Ivelil E)ll ve I

'daki hakimiyeti

@wu

I.  Dofuda en genig sinirlara ulagilan antiagma Nasuh
Paga Antlagmasi'dir.

Il. Batida en genig sinirlara ulagilan Antlagma Zitvato-
ruk Antlagmasi’der.

. Buginki: Turkiye - iran sivnini gizen Antlagma Se- N
rav Antlagmasi’dir.

IV. Batda ilk blydk toprak kaybinm oldugu Antiagma ()
Kariofga Antlagmasi'dir,

Yukanda Osmanh Devieti lle liglli verilen bilgilerin
dogru - yanhg eglegtiriimesl hangi gikta doru olarak
veriimigtir?

u " I v
@ v Y ¥ D
B) D \ Y D
¢ D D Y Y
D) D \ b) Y
E}) Y D Y D

Rusya ile Osmanh Devieti arasinda 1700'de imzalanan
istanbul Antlagmasi'na gore; ,

*  Azak Kalesi Rusya'ya birakilacak, |

Rusya, istanbul'da siirekii elgl bulundurabilecek.

Ruslar Kudiis'G serbestge ziyaret odabilmk

maddaleri kabul edildi.

Buna gdre; | \/

I. Rusya Karadeniz'e inme firsat yakalamigtir,

Il. Rusya, Osmanii Devieti'nin ig iglerine karigma imkani
bulmugtur. |/ "

lil. Ortodokslann koruyuculugu Ruslara Teﬂkniyﬁr.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir? |

B) Yalniz It @ vell
E) I, tvelll ‘

A) Yalmz |
D) live il

IV. Mehmet Dénemi'nde 1652 yilinda sadrazam ola-
uknlmn?thmnuﬂmnt?mmwm
lanni azaltma ve deviet gelirlerini atttmamclyh
m&ﬁﬁunhmﬂﬁm ‘ '

bitgede dengeyi saglamak, |
li. taht kavgalanni énlemak,

Hii. batryi 6mek alan ishalatian baglatmak
|
durumianndan hanglierinl amagladif sdylenebilir?

@am | B) Yainiz II C)lvell
D) I ve i E) Il ve i

\
|
|
Yukanidaki diyagramda bog Imalulln yere getiril-
mesl gereken en uyqun ifade hm%ldlﬂ
A) Taht kavgalannin artmas: !
B) Tecribeli gehzadelerin tahta qukmam
C}) “Kardeg katl” yasasinin uygwanmﬁm

Devgirme sisteminin bozulmasi
E) Merkezi otoritenin zayiflamas:



6. v, yﬁzyllhn itibaren Osmanhi ybnetiminde sik sik

sadrazam defigimi yaganmistr. '
Bu durum agagjidakilerden hangisine dogrudan kanit
olabilir?

A} 'mtnehil deviet adamiannin sayisinin artigina
B} Taht kavgdannm gogaldigina

Yi istikrarsizlgin gériidigane
D) Uike topraklannin genigledigine

E) Valide sultaniann ysnetime midahéle ettigine
|

|
|

\
J
|
|

7. XV sﬂthda Osmanh Devleti’nde;

I savaglann uzun sdrmesi, \"

Il. saray nLam!hrmm artmas;, L

m vemaqaimmhln dogigmesi | oo m b
unllgmchrfmlon hwnlhﬂnln mal‘! alanda 1slahat
yapiimasini zorunlu kildign advlmbilh‘?

A)Yalnizl  B)Yalmz i C) Yalniz Il

@lwll E)|, lve Il

|
XVil. yﬁzylilll medreselerde pozitif bilimler terk edilerek
“Alimin oflu Alim olur.” dgtinces etkili oimustur.
Bu durumun agafrdaklerden hangisine ortam hazir-
ladin sbylenebllir?
A) Voruet_i sistemninin defigmesine
B) Askerf baganlann azalmasina
(CP Editim kurumlannin bozulmasina
D) Kalemiye sinihrin Snemini yitimesine
E) Muhazi otoritenin sarsiimasina

)

8. “XVII. ydzyilda Osmanh Devietl i; ve cig politikada yaga-
difyr bOtdn olumsuziuidara rafimen kendisini, diger dev-
lellerden Ustin géren anlayig: devam ettirmigtir.” diyen

bir tarihgl bu gSriglne kamit olarak agagidakilerden
hangisini gésterebilir?

A) Askeri alandaki harcamalann artmasimi
Bllm ve teknik alaninda Avrupa'da meydana gelen
geligmelerin takip edilmemesini
"
C) Yenigerl Ocainin bozulmasini
D) Hazine gelirlerinin arttinimaya caligiimasim :
E) Anadolu'daki isyanlarin giddet yoluyla bastinimasini

10. . Murat, devietin sorunlannin gergek nedenierini tespit
edebilimek igin devrin Snemii deviet adamianna ve aydin-
larina sorunlann nedenleri ve yapilacak islahatlaria lglt
raporiar hazirdatmigtir.

Buna gbre agadidakilerden hangisine mm

@ IV. Murat'in sorunlarin kbkenine inmeye cahstigina

B) IV. Murat doneminde sorunlarin tamamen ¢Bz0me
kavusturulduguna

C) Ulema ve askerlerin istahat calismalanni destekie-
medifjine

D) Bask ve giddet yoluyla islahatiann gergekdestiriidigine

E} Yapilan islahatiarla devietin duraklamasinin &nine
gegildigine



ul' .A= »

olduguna gdre, A nin en biyilk ve en kiclk degerleri
toplami kactir?

o) -3¢ 3ca® £ 3.

A) -6 D)2 E) 6

LB £

A -4.?‘36”8"1 L.
B

!‘.MM: 2
+ max ! - ¢4

i

2. 3-cos (»x + —Z-.) ifadesini en biiylk yapan en Kkig¢lk

pozitif x nedir?

1ix 5n
A—— B) —
) )4

Co)(x-r )
oS (x+BE )= con
‘ -

T

-F =

n

el

E)0

=

D)=

X458 o Xe 3F
q- 3

3. X bir dar aginin 6lgusi olmak Uzere,

,\/ 1asinx /128X 4o desinin esiti nedir?
1 — sinx 1 + sinx
@secx B) 2cotx C) 2cosx
tanx 2- sx ki
4*““ G*?S"‘"S{ P (Y

‘%Ci’f

A g% 1
( A+ 5Mx) i | cosx]
e
(4 =
A-SMx l(fl-swc) v [4-seax] = Mrgw
4+ 3mx A - sty T

4. Ltanx + cotx} 2 ise tan®x + cot?x ifadesinin degeri

kagtir?

A1

Aonlx+ L-doax-cotx teotix =4 |
L

.1

B)2 ) C)4 D)6 E)8

dolx ¢ eotx =2

S. tanx — cotx = 4 olduguna gore, Itanx + cotxl ifadesinin
degeri kagtir?
A)2/3 \B)2y/5 _C)3/3 D)vh E)4/2

(+mx -C(’"x)l'_—- 41

Joitx - L Aow ot x 404 x = (b
1
40\2’( +C04'1X =18

(o + o= A
Aoy + 2 dou . ot + ot = A1

\,\/\)qu/ |
|

1

I
I
|

2O=A2 / A;-QG//
™~ A=-2(5-

6 X = 2sin@
y =1+ 2 cosf olduguna gore, x ile yj arasindaki ba-
gintt nedir? 1
AR +y2 =4 B)x2+§r2=
(epe+y-17=4 C) x -1 +y2=4
[ oy |

E) (= 1)+ (y = 1°= 1




o =1 X 7 } %18 L Wang (| C..

(\/\.l/\l/\/\/\)
%.Vlhd:lﬂu +.X

= ..|.|.T.II\.|I
¥ ..o:lmv.fdx
b b
¥ BUS = (1) T
” 8
P 3
PE2=T (6 g TR
y & -
i /ws =X
oy =b

8T =X (9



3)3—u<
2

h

D) n<x

E)S—E<
2

Jeorx —1

= 2cosx — 1 olduduna gére, cosx degeri

swX +eonlx

;my..._‘t =\ SMz - 2'(.0))( - 1 ¥

=1 conl x 42 %x-1=0
Davom! ozt )

8. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A)%{mm igin V1 — sin?x = —cosx <

x <2n igin Y1 + tan’x =

< igin Y1 — 2sinx.cosx = sinx — cosx

< %’5 igin cosx < sinx

X < 2r igin sinx > tanx

J’l—Z-SW ;-Oowl 1

& I StaX~ X I

P S |

<0

9. sin190°,§ cos170°, tan200° nin isaretleri sira ile
agagidakilerden hangisidir?
A) o ') _'

|

x
(spx~corx)

= (X~ IMX//‘

10. 1 - sinx 4+ Cosx
cosX 1 — sinx
(A-stx]  (eoxx)

A) 2cosx B) 2sinx S C) 2secx )

ifadesinin en sade bicimi nedir?

] 1
(4-’“‘“) +eoo' X _ A-2.5Mmx + IMx4cor'x
cosx - (4-3mmx) onX. (A-stax)
bx —1
= 2= 2-5mX - D-(»f—n«\x) .
cox: (A-sMX) oo (*}dﬂx) conx
= 2.secx .
sinx + 2cosx L
sinx +2cosx _ 4 -
3sinx — 4c0sx olduguna gore, tanx + cotx top
lami kagtir?

7 74 65 M 25
@I B13s ©%% /D% B3

shX + Qeodx = Tsmx - [2-coox

Adcoox =& smx
_1_ - :’__4_: ‘)‘?’l)‘
8
o

e

. ] & 11

-f-
&. 6032§E+0032%+c0t§£.00t£

igleminin sonucu nedir?
1 1
g e C)1
A 3 R 2 ) s




14.

3l

2k

B——% ©b 32. ©

ABC dikiiggeninde [AD] agiortay, m(BﬂC) =90°

tanB-—-i ise @ orani nedir?
2 IDCI
3 2 3
A) — — C) 1 D) —
) 2 ) 3 ) ) 5
D C
4"( F
L
ﬁo 2, . E
(¢4
A B

E)

Sekilde ABCD kare, [AF| L [DE], [CK] L [DE]

FaY
2#[?1FI = IF%_(I, m(DAF) = a olduguna gore,

tana nin degeri kagtir?
L L V2 1

3
EY v
)4

2
3

Yukandaki gekil bir kip olduguna g?re sinx degeri

kactir?

shX= _'r?_'.-
G

_& |
g \
(&) {

1 1 @/_’e_ G 1
A)l— B)— D)yj— E)—
' 9% s HEg ¥

18. 0<6< % olmak (zere, sin20 = - ise tand kagtir?

13

1 1 5 1
10 5 Cy; Dy

(%

1on O

17. 98" = 27%°%* oldufuna gére, sinx dederi ne olabilir?

4stax 3eonx
3 =3cD _/_g ‘3

4.SM)(1= 300)X 4
smx =3
SMX: 3 w)x {
3
o x = % |




E o ,. =

2
sinin degen' nedir?

sin®@

19.

larinin koordinatlarinin a agisi cinsinden ifadesi aga-
gidakilerden hangisidir?

|
@ (cosa, ?lna) )ﬁ(ct_asm, sina)
B(seco, p)_f B(seca, sina)

;c[o",.m{x} J C(cosa, 1)
D(cota, 1) v/ D(1, csca)
E(1, tana) E(1, tana)
C) A(seca, 0) ) A1, tana)
B(cosa, sina) B(0, csce)
C(0, csco)/ Clseca, 0)
 D(cota, 1)v D(cosa, sinc)
E(1, taniat) v E(cota, 1)

/d(cc’ta, 1)
B(1, tana)

C(cosa, sina)
D(seca, 0)
E(tana, 1)

Verilen O -Irke:ﬂ birim gemberde A, B, C, D, E nokta-

ABC dik tiggen
BA L AC

|AD| = |DB|
m(ﬁ) = 45°

Buna gore tand‘ﬁeﬁafi kagtir?
ek, R

21. Analitik diizlemde A(2 - a, 4) noktasinin orijine olan

uzakiifs 25 blrim oldufuna gdre, a min alabliecedl
degerlerin toplami kagtur?
@4

A) -4 B) -2 C)o D)2



Analitik dizlemde A(4, 2m - 6) noktasi x ekseni
Uzerinde ve B(4 - n, -7) noktas: y ekseni (zerinde
olduguna gbre, m.n ¢arpims kagtir?

A) -28 B) -12 ce (Dy1z2 24

2m-( -0 e X

G-~n= o n= 4

= 12

Dik koordinat dizleminde ABCD dikddrtgeni gizilmigtir.
B(5, -6) f
Yukanidaki verilere gére, |AC| kag birimdir?

Mo g1 or (D1 8IS

- k. 540)
e~

IAL\ = YtSa Yy
=14

Analitik  daziemde
AOBC dortgensel bok
gesi giziimigtir.

Yukandaki verilere gére, A(AOBC) kag birimkaredir?
A)20 B2 C24 26 E)28
@!

Y 2 |
’&‘__1 + -‘}‘____Z ~ ‘ 18 1" L |2 B
s A2

xy

o 5 A
)
$ekilde, bir kdgesi orijinde ve bir kenan x ekseni
(zerinde olan OABCDE dlizgOn digbikey altige-
ninin bir kbgesi A(4, 0) oldufjuna gdre, D kdgesi-
nin ordinati kagtir?
A) 6 B) 3/5 @4,/5‘
D) 5/2 B8




“ .
2 O x

e,
" A(-12,0) B
.‘

Dﬂckoonﬂi&naidﬁzhmhdemca kare A(-12,0)
y --g- C noktasindan gegtijine gbre,

ns | B8 (Os D12 E)16
| Geds
ke =23
I Al = Bh

|
|
|
ﬁ
\
|

27. mmaé:gmm—z,nmmmw
ax-ho§7=0¢oﬁmummhlolandoimm
denklemi agagidakilerden hangisidir?

B ax-2y+8=0 B) 3x-2y+9=0
D) 3x-2y+11=0

C)3x~2y+10=0
. E)3x-2y+12=0

$~13
4‘2_ 2 (%
¥= 3 (x+2)

-23§-_2 = B+ b
!

1 3X~23‘ff ek

Analitik ddzlemde denklemi 3x - 4y + 12 = 0 olan
d dogrusu verilmigtir,
Yukandaki verilere gdre, A(AOB) kag birimkaredir?

A)3 B)4 cs (@e B7

)
|
-
,J
bs

ABC lggen
IBD] = |DC|

A5, 6), B(3, -2),
C(1, 6)

B(3,-2) o_. s C(1.6)
quVuli:tMIADIMW ;

Ns B4 ©s e B7

[2+ie - =
“
5 (b1

/7

A7) L ERY
30. Analitik dzlemde ABCD paralelkenannin kége koordi-
natian A(4, 3), B(2, 4), C(-1, =2) ve D(a, b) noktalaridr.
Buna gére, |BD] kag birimdir?
A3 B0 )24 (GE
~ 52

Vo i“‘t“g

D)4

7~

y"'t +4y4s = {So



G 15N O noktasina etk
9 1) eden (g kuvvet ge

59534/ kilde gdsteriimek

18N

15N
Buna gdre, bu kuvvetlerin biydkid
§0 kag Newton'dur? 2

(8in53° = cos 37° = 0,8;8in37° = c0s 53° = 0,6)

A0 B)3 /s.(i D)3/3 E)6
T(L.
91-1% 3 T2

Ayni diiziemde bulunan A vektd-
thile ~3B vektdrd gekildeki gibi-
dir.

Durgun haldeki 2 kg kitleli cisme sﬂttﬁ%nmesiz ortam-
da F, ve F, kuvvetleri gekildeki gibi uygulanmakta-
dir. f

Buna gore cismin ivmes! kag m/s? dir?

(c0860° =)

N B

C)2 > B

[(2-3 — L. &

|
st birakilirsa
® kuvvetl T kag N'dur?

{Makara sirtinmesl nemsizdir. g 17 m/s?)
A) 30 B) 36 C) 40 D)4z

48



i ‘ -—-bz.‘? Teacte

| ol ind
Sekilde, ar'hcm yere gére ve Tank'in araca gbre hiz-
i Mc(cmi— 2)/
Yere g&r:izv hizla kogan Mehmet'e gére Tank'in
hizs kag V dir? —

/n/o B+2 C-=2 D)-1  E)+1
|

i éﬁ
— WV

W

| O

Wl ~ (Lo ev). L1
LI~ (V) Tt

Suya gbn‘) hizi 2V olan y(z0ch alont hizinin sabit (

oldugu nehlrdn K'den L'ye t, sirede gidip, L'den K'ya
t, siirede ged ddniyor.

Bumgar‘o, oramw

T BY o1 D2 B3

Akinti hizinin V, sabit oldugju bir nehirde yiiziictintin
suya glre hiz vektorl Vy, sekildeki gibidir,

Buna gére, yiziici karg: kiyiya hangl noktadan
¢ikar? (Bdimeler egit aralikhdir.)

AK L-Marasi C)M
D) N <P arasi E)P

ivme (mvs?)

0 8 10 - Kuwvet(N)

Yatay diizlemde hareket eden cisme etki eden kuv-
vet - ivme grafigi sekildeki gibidi.

Buna gére kinetik siirtinme katsayis: k kagtir?
(9=10 m/s?)

A) 0,2 04 C)06 D)07 E)0S8

%mmw-mnmmim

hizla hareket ettigine gire zemin ile cisim arasin-
daki siirtlinme katsayisi k kagtir?

(cos37° = 0,8; 5in37° = 0,6; g = 10 m/s?)

A)020 B)030 C)050 D)0,80 0,75



ivmesi kag m/s? olur?
7°=08, 9= 10 me?)
D)1,5

(8in37° =
A0

0,6,
B) 0.5 1 E)2

p\(‘,

Cjws’“o) Ded =
Prctr mT &
41"/9/5 L/f

f

4y —aDaten

11. 3d orbitall igin;
1. Bag kuantum sayist 3't0r. v~
il. Manyetik kuantum sayis: beg farkl deger alir.
1l Agisal momentum kuantum sayisi 2'dir. L~

yargilanindan hanglieri dogrudur?
A} Yalmz | Bylvell C)lvelll
D) iive il E)l, hveliil
B tuorum R
sogsnr\){_@éj_—) L=19
) gl
) md=2L+1l > 2.241=5
IT.\.) A= 9.

12. NH4NO; bilegigindeki azot atomlarinin yiikseltgen-
me basamaklan sirasiyla asafidakilerden hangisinde
dogjru olarak verlimigtir?

A)3- 5+ B)3+,5- C)5-3+

NHy NO)
P | Mt

D) 5+, 3~ E) 3%, 3~

o+ + y 2--

(NHy)  (NO3)
%) +G )=+l L) +(3--2)=-

X:-’] 3';"';-

& x4 (3 z)--‘

13. 1.CI0; —\LQ\OE») e
heio; LQ 52 o U\anm )z
11l.clo" - | N

\ = (42D ()
m-ndmm nummn xm.l-mm yOk- - =+

seltgenme basamaklanimin mumnhm agagidaki-
lerden hangisinde dofjru olarak verilmigtir? (30, 17Cl)

AYL> 11> B)I> N>l cyl>ni>i
Dy=1>1 STEIER]]

YR IU

14. X2* ionunun elekiron dagilimi 3d° lle bitmektedis.
Buna gbre X elementi igin; |
1. Alom numaras: 26'de. '
. Poryodik sistomin 8B grubunda yer aly. -
111, Blegiklerinde birden fazla poziti fik alabilir.
yargianndan hanglleri dojrudur? |
A) Yainuz | B) Yalmz il
D)five lll
K 1s22s257°¢ 2;3"'3
5 51357._—)_PB 55-:15-::
15. PR i

C)lvell
I,nvelu
u}?’()é

us Jd

7 e

|
|
i
i
|
i
§
z
|
|

mmmmwmmﬂumm
foplu agimaciiida ve gehiter aras: ulagimda kullanian,
ait katia ve Ust kalta olimak (izere iki kabini bulunan olobas
torodor. |
Bu otobusy kulianan bir gofor, yolculara yoriegim konusun-
da iki kural Koymugtur, |
Kural 1: Al kat tamamen dolmadan Ost Kata gikmak ya-
3 saidy. ( AudDou) 'T“‘
A xm:.mmmm«mmmr ( Aund)
Bu kurallera uymayan birl, Modern an Teotisine
gdre swasiyls hangi kurallan ihls! etmig olur?

Kural 1 Kural 2 |
A)  Hund Pauli |
B)__ Aufbau Hund |
C)  Aufbau Pauli |
D)  Paul Aufoau
E)  Peuli Hund :



Bag grup elementleri olan X, Y va Z'nin ilk Gg lyonlasma
enerjisi te veritmigtir,

Buna gbre X, Y ve Z elementier! lie liglil;

L lik elektron sayilan Z> X = Y dir. -

Il. Y'nin atom numaras: X'ten blyiktdr, -

ll. Xve Y 1A, Z ise 2A grubu elementidir, -

vmhm#mhmglu!dowm
A) Yalniz | B) Ivell C) Ivelll
i}m Nvelll E) |, lvelll
X'- 49‘ i -L‘>\( ™t C\_QP\ x\-\-l/\
N ¥ ! \0535-‘&- Piosa Naure,
Q:20 fesida  baylic.

|

I8. Temel halde 9 tam dolu, 6 yan dolu orbitall olan ele-
mentin agisal momentum kuantum sayisi (£): 0 olan
kag tane elektronu vardir?

N8 BT  C6 D4 E)2

139__3;51 _1?6331_3?5“3‘ ?,c‘ﬁ'
v Vv Vv v
Lr:O - 5 QrE-'\Q\;

19. .N%, 4F" ve 1sMg?* iyontannin yanaplanmin kargi-
lagtinimas: agagidakilerden hangisinde dogru olarak
veriimigtir?

_A) 1aMg?* < oF < N>
B) oF < 7NV« 1pMg?*
C) 7N*"< 12Mg?* < oF
D) yN*"< gF” < 4oMg?*
E) of < 1éMﬂz* <N

\

17. 273°C sicakiikta ideal davraristaki 64 gram O, gazinin
44,8 litrelik sabit hacimli bir kapta yapmig oldugu ba-
sing kag atm'dir? (O: 16)

A05 B)10 C)15 D)20 E)40
Pr-d=an2.T
P. ay.R = b4 1_2..'_&.‘ - S5\b
AR 1LES
= 2 can

20). Sabit basing altinda bulunan bir miktar Ideal X gazi 0°C si-
caklikta 2 fitre hacim kaplamaktadir.

Bu gazin sicakhili 273°C'ye ¢ikanhirsa hacmi kag litre
olur?

A1

N\

e m

BY

B)2 Cl4 D)8 E) 18
oy

——

i

—

g A

23%

e 1 W

e

sub

\[‘)_-_: L{ Lire

2l. I Talamus P rq
Il. Omurilik sofani £ %S
lIl. Beyincik Cyrwa
V. Pons “elg
V. Hipotalamus Frrg
Yukanda verilen merkezi sinir sistemi elemanlarindan
ara beyin ve arka beyne ait olanlar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak gosterilmigtir?

Ara Beyin Arka Beyin
IV i, 11, Iv
B) 11, v, v
) in, v R,
D) m, v, v 1
E) I, 1 TNYAY



+  Boyin amellyationnda hastaya ganal anestezi e bazs durumiards sk uyugtuma uygulansr Beylndeld sorunun merkezing ulagmak

cin bir yol ag:imass gerekr. By nad sorunun oiduu yere ulagmak igh katatas: st Beyin amelyatian krariotomi
Yani a3 boyin amelyst ya da kapak beyin ameliya pekinds yaplabiimeldadic.

v Amolyat detaylan hastanm curumuna gdre planiarr ve hastaya acidan. bed teknoigd pirintlieme chazian kulantarak yapdan
Kapah bayin amefyatiswda thm iglamier ez ekranindan akip edilarek yapi, Kapak bayin amabyat uyguianabien durumiardan
it s gok sk rastianan bir beyin hasan sonuny olan anevrizma tedavisids. Bayin indeki kan damas gt ya
o balonlagma imaside Boyh anavitzm 10 iogider Aun pati ey, bey e

Geglraig! beyin ksnamas sonucy;

L mnumhlﬁmmu q&e\ll\“ "

L Wou dorgos ool oy s loodrasyondaskrtyaan, (2 1V LCA

I, i, sk i v i byt guekatrace ~"@m¢;m,2:f‘°'\'

‘i kiplnin, ayadida verilon merkazi sini ssteml yapdanndan hanglierink lylevi e ol sonun okcufu

| ] [

A Ugbeyin Omurili Omurik sofen

Bf  Omurilk Beyinck U beyin

G} Omusiksodan U beyin Omurik

O} Omuk Omutli sofry  Bayinek

@ woon  bok ok

23. Bir néronda impuls lletim sirasinda agagidakilerden hangl-
si gergeklegmez? -

A) Sicakigin artmasi "

B) CO, agiga gikmasi /
@Impuls lietim hizinin degigmesi
D) Oksijen tiketilmesi .~

E) ATP harcamasi f'

24. Arka beyin Ara be)i(in
Beyinck Y Pons Talamus X ‘ Epitalamus

o t Jl
Yukarida verlleR$Evd Y kisimian ile ilgil BEbRAT e
delerden hangisi yanhgtir? [

!
A) Kan basinci, istah, kanin ozmotik basrrjicl. karbonhldls/
ve yad metabolizmasinin diizenlenmesinde X rol oynar.

Y'nin ig kismind madde, dig kisminda boz madde
bulunur. Al a o rade bhod-

C) Y'de solunum ve dolagim olaylarini kontrol eden mer-
kezler bulunur.
|

D) X, hormonal kontrol( saglar. \/‘ |
E) X ve Y, merkezi sinir sisteminde bulunur /

25. insanlarda cesitli hormonlar yardimiyla;
I. vicudun biyimesi ve gelismssgi,
Il. gesitii refleks tepkilerinin olugturulmasi, X

lll. kan plazmasinda bulunan bazi molekullerin
oranlannin dizenlenmesi \//

durumlanndan hangileri saglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)livell
ve m E) lve Il




26. Agaécdal:j semada hipotalamus ile tiroit bezi arasindaki
geri bildirim mekanizmas: gésterilmistir.
; Hipotalamus
| l RF
# Hipofiz bezi
l | Tsd
Tiroit bezi
1 el
u ~Xee©
$emada |numaralandirlan hormonlar agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmigtir?
\
i I
A) FSH Tiroksin
B) TiSH Parathormon
©) TsH Tiroksin
|
D) LH Kalsitonin
E) I|.H Parathormon
|
|
|
|
|
27. Kandaki adrenalin miktarinin artmasina bagh ola-

Kanin basinci ve akig hizi normalin altina diigme-

rak agagidaki degigmelerden hangisinin meyda-
na ge!mésl beklenmez?

A) Doku!ara taginan oksijen miktarinin artmasi \/

B) clzgm kas hicrelerinde enerji kullanim oraninin\/}
artmas|

|
C) Karacigerdeki depolanmig glikojen miktarinin azal-\/
masi

si ‘
E) Hucre zanndan gergeklegen madde aligverisi ora-
ninin artmasi \/e

%

28. Noronda impuls iletimi sirasinda meydana gelen elektriksel yiik
degjisimlerine aksiyon potansiyeli denir.

4

+40mV

-~y -7

-70mV
8

I :

Yukanda aksiyon potansiyelindeki dedisimleri gdsteren grafigi
biyoloji 6gretmeni Selami hoca tahtaya cizmig sinif igerisinde
dofru-yanlis etkinlidi yaparak bes dgrencisinin asagidaki soru-
lara cevap vermelerini istemistir. Sorular ve sorulara verilen ce-
vaplar agagjidaki gibidir.

1. Sinir hiicresi x durumunda iken hiicre diginda Na “iyonu,
hicre icinde ise K* iyonu fazladr.

2. L noktasinda sinir hicresinde Na* kapilan acilirken K* kapi-
lan kapanir.

3. Sinir hicresi z durumunda iken repolarizasyon halindedir.

4. Sinir hiicresinde y durumunda K* iyonlan hiicre igine difiz-
yonla gecig yapar.

A) Fatih @ Skalp C) Emine



29. Asagidaki semada hipotalamus ile i salgi bezleri ara-
sindaki iletigimi saglayan bazi hormonlar numaralarla
ifade edilmigtir.

Hormonlar

'

\\(-/\r\Hlpoﬁz Y

-
| 11
/ ln’(N
YA
Bébrek tistli Tiroit Ao *Egeysel bezler
o »
llvtoa\‘ lv\p l
Kandaki glikoz Kandaki Ca®*  Erkekte ikincil egey

dizeyine etki miktarimi karakterinin olugmasi-
eder. diizenler ni sadlar.

Numaralarla gdsterilen hormonlarla ilgili agagidaki
eglestirmelerden hangisi yanhgtir?

A) | —»ACTHV

B) Il —»TSH
C) ll—»LH \/ /
IV —= Kortizol
@V —= Parathormon

Miyelinli bir néronun yapist sekilde gbsterilmigtir.
Buna gore, numaralandinimig kisimlaria ilgili agagida-
ki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 5 numaral kisim uyarilann alinmasini saglar. \/
B) 3 numaral kisim iletimin daha da hizli olmasini saglar. \Jj

C) 4 numarahknsm\),qsﬁdek ve organellerin bulundugu
kisimdir.

@2 numaral kisimda iletim gergeklegmez.

E) 1 niwsmdan nérotransmitter maddeler salgila-
nir.
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